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ПОРТРЕТ СУЧАСНОГО КЕРІВНИКА ОРГАНУ ПУБЛІЧНОЇ 

ВЛАДИ 

 

Невід’ємною складовою управлінської діяльності є управлінські 

відносини органів влади, які складаються із суспільством в цілому, його 

інститутами, громадянами. Окреме місце займають відносини в самій системі 

управління між керівниками та підлеглими. У повсякденній роботі керівник 

повинен постійно отримувати результати, мати власний план роботи, чітко 

планувати діяльність підлеглих, делегувати необхідні їм права та 

відповідальність, об’єктивно оцінювати діяльність підлеглих, забезпечувати 

ефективну діяльність управлінського підрозділу незалежно від себе 

(наприклад, підготувавши заступника), співпрацювати з колегами, 

розв’язувати конфлікти тощо [2]. 

Управлінська діяльність керівників, реалізація всіх без виключення 

управлінських функцій (планування, організація, мотивація, контроль) 

пов’язана відносинами керівників і підлеглих, адже останні відбирають, 

систематизують, узагальнюють, подають інформацію, від якої залежить 

прийняття управлінських рішень. На жаль, питання щодо того, яким повинен 

бути сучасний керівник, залишається актуальним, оскільки на практиці мають 

місце приклади неефективного управління, порушення законодавства, 

корупції та неетичної поведінки керівників. 

У психологічному аспекті вони залежать від характеру, структури, 

спрямованості, досвіду, здібностей особистості, умов праці. Це складні, 
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багатогранні феномени, конкретні вияви яких залежать від структури 

особистості і від дії різних чинників. Наприклад, дисциплінованість керівника 

може залежати від самоконтролю, внутрішньої організації, усвідомлення своєї  

соціальної ролі, а також від боязні несподіваного контролю вищих 

управлінських структур. 

Якості і риси керівника умовно можна класифікувати на психологічні, 

інтелектуальні, професійні та соціальні. Попри те, що більшість якостей є 

універсальними, їх пріоритетність, однак, залежить від багатьох чинників, 

зокрема й етнічного. 

До узагальненого портрета керівника належать біографічні 

характеристики, здібності, особистісні риси, а також вікові особливості. 

Важливим біографічним показником вважають вищу освіту керівників. 

За даними японських учених, типовий японський керівник має 

університетський диплом (а іноді два) з інженерної спеціальності чи 

соціальних наук. Багато сучасних українських керівників також мають 

гуманітарну і соціально-економічну чи юридичну освіту. 

Здібності керівника це психологічні особливості, які є умовою 

досягнення ним високих результатів у співпраці з підлеглими та виконанні 

завдань організації. Здібності поділяють на загальні й специфічні. Згідно із 

спостереженнями американських дослідників найефективнішими виявилися 

ті керівники, котрі мають не надмірно високі показники інтелекту; не всі, хто 

відмінно навчається, стають умілими керівниками. Аналізуючи подібні 

особливості, Б. Теплов стверджував, що немає підстав вважати роботу 

практичного розуму більш простою й елементарною, ніж роботу теоретичного  

розуму. 

Специфічні здібності особистості керівника виявляються у його 

спеціальних знаннях, уміннях, компетентності, проінформованості під час 

конкретної діяльності. 

Серед особистісно-ділових, професійних якостей керівника вчені 

виокремлюють головні й важливі. Головними якостями є компетентність і 

комунікабельність. 

Компетентність стосується особистісних рис, умінь і навичок, 

закорінених у раціональну (інтелектуальну) сферу особистості. 

Компетентність керівника – наявність у керівника спеціальної освіти, 

широкої загальної й спеціальної ерудиції, постійне підвищення ним своєї 

науково-професійної підготовки 

Компетентність передбачає системність мислення (практичний розум, 
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швидкість входження в проблему, здатність передбачати різні варіанти виходу 

із ситуації, винахідливість) та наявність організаторських якостей, (уміння 

підбирати, розставляти кадри, планувати роботу, забезпечувати чіткий 

контроль). 

Організаторські якості є наслідком вияву певних психологічних 

властивостей особистості, до найважливіших з яких належать: 

– психологічна вибірковість (здатність адекватно відтворювати 

психологію групи, правильно реагувати тощо); 

– здатність заряджати своєю енергією інших людей, активізувати їх; 

– критичність та самокритичність (уміння бачити недоліки у своїх діях та 

вчинках підлеглих); 

– психологічний такт (здатність оптимально впливати на інших людей, 

контактувати з ними на основі індивідуальних особливостей); 

– вимогливість (здатність ставити адекватні вимоги залежно від ситуації); 

– схильність до організаторської діяльності. 

Комунікабельність керівника (лат. communico — з’єдную, повідомляю) – 

риса особистості, яка виявляється у здатності до встановлення контактів, 

спілкування, товариськості. 

Керівники з розвинутими комунікативними якостями мають значний 

запас стратегій спілкування, уміють взаємодіяти з представниками різних 

груп. Усе це вимагає знання особливостей груп, їхніх інтересів, цінностей, 

етно-психологічних особливостей. Уміння спілкуватися залежить від 

природних можливостей, спрямованості активності, ділової чарівності, 

намагання домінувати чи співпрацювати у процесі спілкування, адаптивних 

якостей, поведінки в екстремальних ситуаціях (конфлікти, погрози тощо). 

До важливих особистісно-ділових, професійних якостей керівника за 

цією класифікацією зараховують: 

– стійкість до стресу (здатність протистояти сильним негативним 

емоціогенним впливам, що викликають високу психічну напругу). 

– морально-етичні якості (чесність, порядність, принциповість тощо). 

– підприємницькі якості (уміння передбачати і швидко оцінювати 

ситуацію, активність, здатність до виваженого ризику тощо). 

Дослідження феномену та особливостей самореалізації керівника під 

різними кутами зору і в різних аналітичних вимірах спричинилися до появи 

різних класифікацій їх особистісно ділових якостей. Специфіка цих 

класифікацій зумовлена відмінностями у підходах, яких дотримуються 

конкретні наукові школи, національними традиціями, що домінують в 
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економіці та управлінні нею. 

Для досягнення поставленої мети було проведено соціологічне 

дослідження, в якому взяли участь 30 осіб – представники Департаменту 

економічного розвитку та торгівлі Луганської обласної державної 

адміністрації. 

Враховуючи те, що респонденти є державними службовцями, які 

працюють в органах виконавчої влади ( 18 % – керівники середньої ланки, 72 

% – виконавці), вважаємо, що дослідження проведено серед експертної 

аудиторії. Серед опитаних кількість чоловіків склала 26,5 %, жінок – 73,5 %. 

За віком респонденти розподілились таким чином: молодь – 42,9 %, середній 

вік – 40, старший вік – 17,1 %. 

Дослідження проведено на основі анонімного анкетування та стосувалось  

індивідуальних якостей керівників. Респондентам запропоновано шість 

питань, на які необхідно було обрати 3 – 4 головні, на їх погляд, відповіді з 

десяти існуючих, а саме: 

Які знання повинен мати керівник? Які вміння мають бути притаманні 

сучасному керівнику? 

Які навички (здібності) мають бути притаманні сучасному керівнику? 

Які психофізіологічні якості мають бути притаманні сучасному 

керівнику? 

Які морально-етичні якості мають бути притаманні сучасному керівнику?  

Знання яких наук та їх застосування необхідно сучасному керівнику? 

За результатами анкетування, всі відповіді по кожному питанню взято за 

100 %. У межах кожного питання визначено у відсотках варіанти обраних 

відповідей до кількості загально отриманих. Відповіді на поставлені питання 

нами розглядались з огляду на те, що вікові (максимальні та мінімальні) 

значення можуть бути і ідеальним баченням рис керівника, і питанням 

невідповідності існуючого та бажаного стану в організаціях, і нагальною 

потребою вдосконалення якостей керівників. 

На перше питання з відповідями респонденти визначилися таким чином: 

керівник повинен бути професіоналом – і це найголовніше (21,81 % 

відповідей), на другому місці – компетентність керівника (16,95 % відповідей), 

на третьому – аналітичне мислення (11,38 % відповідей). 

Отже, за думкою респондентів, керівник має бути професійно 

підготовленою, компетентною людиною (її діяльність чітко визначена та 

закріплена, повністю відповідає букві та духу закону). Складність управління 

в системі органів державної влади полягає в тому, що професіоналом може 
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бути людина, яка має не лише базові галузеві знання (наприклад, охорона 

здоров’я, освіта тощо) та досвід роботи, а й спеціальні знання (державне 

управління). Комплексна програма підготовки державних службовців 

передбачає „визнання професійного навчання як обов’язкової невід’ємної 

складової професійної діяльності державних службовців...” [5]. 

Сучасні реалії свідчать про призначення керівників на посади без 

урахування наявності галузевих, спеціальних знань і досвіду роботи. На наше 

глибоке переконання, відсутність однієї з цих складових негативно 

відбивається на діяльності органів влади, унеможливлює високопрофесійне 

управління ними. З іншого боку, відповіді можуть свідчити про нагальну 

потребу органів державної влади у професіоналах. 

Найнижчими показниками респондентами віднесено знання природи 

особистості (4,55 %) та ерудиція (3,15 %). Знання природи особистості 

належить соціально-психологічним складовим управлінської діяльності, які 

будуть розглянути нижче. Ерудована – це високоосвічена людина, і те, що ця 

позиція має найнижче серед інших відповідей значення, свідчить про 

відсутність потреби на керівних посадах у таких людях. Напевно, це пов’язано 

з тим, що керівник у першу чергу є функціонером, який працює за певними 

правилами. З іншого боку, недостатність або взагалі відсутність ерудитів 

серед керівників у системі державного управління не сприяє, а іноді й 

затримує інновативні розробки в різних сферах і галузях господарювання. 

Друге питання стосувалося вмінь керівника. Відповіді щодо  

цьогопитання можна згрупувати так: з найнижчими значеннями виявилися  

ті, які стосуються соціально-психологічної складової управлінської 

 діяльності (вміння викликати довіру – 4,07 %, бути прикладом для  

оточуючих – 4,43 %, уміння створювати нормальний психологічний  

клімат в колективі – 6,04 %, вміння слухати – 7,03%, вміння  

працювати з інформацією – 5,65%, вміння бути прикладом для оточуючих 

 – 4,43%); з найвищими значеннями ті, що стосуються технологічних 

 питань управлінської діяльності (вміння приймати ефективні рішення – 

 22,27 %, вміння ставити завдання підлеглим – 18,23 %, уміння  

орієнтуватися в ситуації – 16,56 %, вміння зосереджуватися на головному 

 – 12%, ). 

Тобто комунікативним, психологічним складовим респонденти не 

приділяють значної уваги, коли йдеться про вміння керівника. Натомість в 

органах влади існує нагальна потреба щодо практичного опрацювання 

технологічних вмінь керівників. 

На третьому місці респонденти серед інших психофізіологічних якостей 
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поставили витримку (можна визначити, як проблеми спілкування) 14,74. На 

четвертому місці респонденти виділили активність – 9,53%, на п’ятому 

врівноваженість – 8,81%, на шостому рішучість – 7,35%, сьоме місце – 

ініціативність – 7%, восьме – уважність – 6,02%, дев’яте – оптимізм –4,74%, 

на останьому –емоційна стійкість – 4,36%. Порівнюючи ці результати з 

відповідями на друге питання, можна зробити висновок, що комунікативні 

проблеми існують, але керівники, їх заступники та виконавці в органах влади 

не приділяють цим питанням значної уваги. 

Стосовно морально-етичних якостей керівника було запропоновано такі 

відповіді: ввічливість, вимогливість, дипломатичність, компромісність, 

надійність, обов’язковість, порядність, повага до оточуючих, коректність, 

відданість справі. 

Серед морально-етичних якостей, які мають бути притаманні сучасному 

керівнику, першу позицію займає порядність 19,10 %. Такі відповіді мають 

насторожувати владу, науковців, суспільство, адже, на наш погляд, свідчать 

про реальну морально-етичну проблему і в системі, і серед керівників органів 

влади. Добре відомо, що моральність разом із правом – основні регулятори 

суспільного життя. Тому керівникові, що, по суті, є уособленням вершини 

управлінської ієрархії, персоніфікованій в особі влади, мають бути притаманні  

високі моральні якості, усвідомлення власної місії в суспільстві. 

Проведене дослідження дає змогу визначити найбільш важливі 

індивідуальні якості, які мають бути притаманні сучасному керівнику органу 

державної влади. На думку респондентів, керівник повинен бути 

професіоналом, компетентною людиною у своїй справі, йому мають бути 

притаманні вміння вирішувати технологічні питання управлінської діяльності 

(приймати ефективні рішення, ставити завдання підлеглим, вміння 

орієнтуватися в ситуації), організаторські здібності, комунікабельність та 

відповідальність. 

Це людина з високими морально-етичними якостями, що володіє 

ґрунтовними знаннями психології (для формування позитивних соціально- 

психологічних відносин в колективі), права, державного управління, 

економіки та інших наук. Подальші розвідки щодо визначеної мети 

дослідження можуть полягати у структуруванні портрету керівника з огляду 

бачення чоловіків та жінок, керівників, заступників та виконавців. 
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ВПЛИВ ШІ НА МОДЕРНІЗАЦІЮ СЕКТОРУ ГРОМАДСЬКИХ 

ПОСЛУГ: ДОСВІД ПОЛЬЩІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УКРАЇНІ 

 

Актуальність дослідження. Штучний інтелект (ШІ) в сучасному світі 

не можна переоцінити. ШІ проникає в різні сфери нашого життя, від 

промисловості до медицини та фінансів, формуючи наше сьогодення і 

майбутнє. В контексті постійного розвитку нашого суспільства, інструменти, 

якими оперує державна адміністрація, також повинні еволюціонувати. ШІ 

виступає як перспективна технологія, що може привести до революційних 

змін у системах громадських послуг, подібно до тих, які виникли з появою 

комп’ютерів та розширенням Інтернету. Динамічний прогрес в галузі ШІ, який  

став феноменом останніх років, вже активно адаптований польськими 

технологічними компаніями. Українські державні установи також можуть 

використовувати ці технології для покращення своєї роботи, особливо в 

умовах війни і це є надзвичайно актуальними для адаптації до глобальних 
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